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використання в освітньому процесі сприяє формуванню та розвитку 
всіх складових здоров’я (фізичної, психічної, духовної, соціальної), 
відповідно, в усіх учасників освітнього процесу, як у педагогів, так і в 
тих, хто навчається.
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ТОРГОВІ МАРКИ ТА СПОРТИВНИЙ БРЕНДИНГ

Макруха О. І., Волкова А. Ю., Харахаш О. В. 
Одеська національна академія харчових технологій, 

м. Одеса

Організація спортивного заходу – складний та дорогий процес. 
Використання торговельних марок дає змогу бізнесу покращувати свою 
репутацію та виокремлювати себе від конкурентів на ринку, може 
принести значні потоки прибутку для покриття витрат на організацію цих 
заходів. Торгова марка – це знак, який здатний вирізняти товари чи 
послуги одного суб'єкта господарювання від товарів іншого, це потужний 
і незамінний маркетинговий інструмент. У світі спорту стратегічне 
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використання торгової марки відкриває значні комерційні можливості для 
отримання прибутку.  Шанувальники спорту мають глибокий емоційний 
зв’язок із командами, лігами та змаганнями, за якими вони слідують. 
Наприклад, такі спортивні клуби, як «Manchester United», використовують 
свій бренд та лояльність своїх уболівальників, щоб збільшити дохід та 
прибутковість клубу за рахунок спонсорських угод та нових цифрових 
засобів масової інформації та їхнього вмісту.

Угоди про спонсорство підкріплюють правами торгових марок, 
самі угоди можуть бути надзвичайно прибутковими. Визнаючи глобальну 
привабливість та потужність такої маркетингової платформи, різні 
компанії звертаються до спорту, щоб повищити обізнаність про свою 
продукцію серед споживачів, стимулювати продажі на багатолюдному та 
висококонкурентному ринку. Значення спортивного спонсорства наочно 
демонструє Олімпійські ігри. Програму «Олімпійські партнери» назвали 
«однією з найефективніших міжнародних маркетингових платформ у 
світі». За даними Міжнародного олімпійського комітету, ці комерційні 
партнерства приносять понад 40 % олімпійських доходів і забезпечують 
організаторам Олімпійських ігор доступ до технічних послуг та продуктів, 
необхідних для проведення цього глобального фестивалю спорту. Згідно з 
програмою, кожен олімпійський партнер у всьому світі набуває 
«ексклюзивних прав та можливостей глобального маркетингу в межах 
визначеної категорії товарів чи послуг». Доходи, отримані на 
Олімпійському ринку, розподіляють «по всьому Олімпійському руху» для 
розвитку спорту загалом, а також «надання фінансової підтримки спорту в 
країнах, що розвиваються». Талісмани – одне з найпотужніших активів 
Олімпійських ігор (для Японії 2020 р. – Мірайтова і Сомейті).

Багато спортивних організацій також використовують свою 
торгову марку та інші права інтелектуальної власності, щоб реалізовувати 
цінність свого бренду, ліцензуючи третім сторонам на виробництво 
товарів, включаючи одяг, аксесуари, взуття та інше. Наприклад, 
«Manchester United» уклав 10-річну угоду до липня 2025 р. з гігантом 
спортивного одягу «Adidas» щодо глобального технічного спонсорства та 
ліцензійних прав подвійної марки. Стратегічні маркетингові альянси, які
зараз існують між спортивними організаціями та великими компаніями 
одягу, такими як Adidas, Nike, Puma, Under Armor тощо, означають, що 
спортивні клуби та ліги сьогодні швидко стають світовими брендами 
спортивного способу життя, оскільки споживачі купують потужний імідж 
та цінності, що охоплює спорт.

Широкий асортимент офіційних товарів або товарів, що містять 
емблему спортивного заходу, таких як наклейки, кухлі, брелоки, 
спортивний одяг, кулі тощо, виробляють за ліцензією офіційних 
ліцензіатів заходу. Кращі спортсмени також вступають у гру. Багато хто 
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використовує свої особисті бренди, побудовані на основі свого 
спортивного успіху, щоб отримати значні прибутки за рахунок укладення 
контрактів з великими компаніями. Визнаючи значний маркетинговий 
потенціал цих суперзірок, компанії часто платять мільйони доларів 
спортивним та іншим особистостям за підтримку своєї продукції. Саме 
так зробив Nike, коли розробив асортименти своїх продуктів для 
суперзірок з баскетболу Майкла Джордана та Леброна Джеймса.

Науковий керівник — канд. істор. наук, 
доцент Дружкова І.С.

«Я ЗУСТРІВ ОДНОГО ЧОЛОВІКА, ЯКИЙ 
ПОКАЗАВ МЕНІ КРАСУ ФІЗИЧНИХ ВПРАВ»

Манженко К. І., студент ІІ курсу факультету ММіЛ
Одеська національна академія харчових технологій, 

м. Одеса

Пригадую момент, коли батьки записали мене на спортивну 
секцію з настільного тенісу. Перше заняття пройшло чудово, я 
досягнув успіхів у рухах і впевнено тримав ракетку. Прийшовши 
додому, я розповів матері про свої досягнення, вона була у захваті. 
Тоді я зрозумів, що це моє, що я досягну великих перемог у цьому виді 
спорту, адже мої родичі так пишались мною. Тривав час, я дорослішав 
та покращував свої навички гри в настільному тенісі. Ви гадаєте, що я 
постійно перемагав, брав участь у змаганнях, був лідером в своїй 
групі? Ні. Я постійно мислив: «Чому я ніяк не можу перемогти? Чому 
мені лячно від думки, що я можу програти? Чому, виходячи на 
змагання, я відчуваю, що з мене глузує оточення і навіть мій тренер не 
вірить у мене?». З цими думками я щоразу ходив на тренування. Я 
дивився на хлопця, який постійно посміхається під час гри, жартує з 
тренером, легко виконує рухи, в чому його секрет? Чому в мене так не 
виходить? Я гірший за нього?  Я гадав, що я стану чемпіоном, мої 
батьки будуть мною пишатися, а врешті пішов чорною плямою, яку 
навряд чи хтось і запам’ятав.

Пригадую моменти із мого улюбленого фільму «Чудо на 
Гудзоні», коли Чеслі Салленбергеру виходив на прогулянку та бігав, 
адже він постійно думав про те, що було б, якби він вирішив посадити 
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